

*Ко всем учреждениям и работникам Научно-Технического Управления ВСНХ СССР.*

Приказом по ВСНХ СССР за № 192<sup>1)</sup> Научно-Техническому Управлению, его институтам, лабораториям, испытательным станциям и Научно-Техническим Советам отводится важная и крупная роль в деле разрешения поставленной партией и правительством основной задачи индустриализации страны. При разрешении этой задачи работа научно-технических органов приобретает особое значение. НТУ ВСНХ СССР со всей сетью своих учреждений должно явиться научно-технической базой промышленности, источником научно-технических достижений и опорой для максимального использования последних в практике производства и организации хозяйства.

Восстановление основного капитала, капитальное и новое промышленное строительство требуют при своем разрешении об'ективной и авторитетной научно - технической экспертизы. Такая экспертная оценка как правильности избранных общих путей технического развития, так и отдельных крупнейших об'ектов нового строительства, должна явиться важнейшей и центральной задачей Научно-Технического Управления.

Большая роль во всей этой работе выпадает на долю Научно-Технических Советов, которые должны еще более усилить свою деятельность, стать центрами научно - технической мысли в данной отрасли промышленности и одновременно координировать и планировать в научном отношении работу научно - исследовательских организаций. В советах должны быть сосредоточены основные задачи по критической оценке избранных путей нашего технического и промышленного развития и по экспертизе капитального и нового строительства.

Научно-Техническое Управление должно принять активное участие в деле рационализации производства, особенно в той ее области, которая должна базироваться на внедрении в организацию и практику производства данных науки и техники СССР, а также достижений в этой области за границей.

С этой задачей непосредственно связано широкое участие НТУ в дальнейшем развитии работы по стандартизации и работы по улучшению качества продукции, в частности, по систематическому изучению динамики качества продукции и состояния ее сравнительно с качеством иностранной промышленности.

---

<sup>1)</sup> См. стр. 720.

Пути развития техники и экономики показывают, какая непосредственная и крепкая связь существует между кривой роста народного хозяйства и кривой развития изобретательства. С другой стороны техника достигла в настоящее время таких степеней развития, что крупное изобретение, особенно из числа тех, которые в состоянии революционизирующими образом воздействовать на развитие наших естественных производительных сил, может явиться лишь в результате углубленной научно-исследовательской работы. Наши институты и научные лаборатории являются уже и сейчас и еще в большей мере должны явиться в ближайшем будущем основным источником научно-исследовательских достижений. В то же время новые формы социалистического хозяйственного строительства, основанного на самодеятельности и творческой инициативе рабочих масс, являются благоприятной почвой для развития рабочего изобретательства. Стимулирование, содействие развитию изобретательства вообще и рабочего в частности, должно явиться одной из серьезных задач Научно-Технического Управления.

Президиум Коллегии в своем новом составе считает необходимым преемственно продолжать работу по укреплению сети существующих институтов и учреждений, по созданию необходимых условий для плодотворной научной работы и по дальнейшему упрочению их материальной базы. Необходимо обеспечить условия, способствующие сохранению созданных в институтах ценнейших кадров работников, содействовать их сплочению и росту.

Необходим внимательный индивидуальный подход к каждому научному работнику, заботливое и бережное отношение и содействие его работе.

Работа научно - исследовательских институтов должна вестись в направлении, с одной стороны, разрешения проблем и задач, которые выдвигаются промышленностью и требованиями народного хозяйства, с другой стороны, должна быть обеспечена широкая возможность творческой инициативной работы.

Связь с промышленностью должна быть еще более укреплена. Необходимо обеспечить скорейшее применение в практике производства всех достижений научно исследовательских институтов. Научно-технический фонд, накопленный в наших институтах, лабораториях, испытательных станциях, должен быть легко и широко доступен всем нашим промышленным предприятиям и об'единениям.

Необходима тесная связь научно - исследовательских институтов с заводскими лабораториями, работа которых приобретает огромное значение для нашей промышленности. НТУ должно содействовать развитию их сети, укреплению и расширению работы, обеспечению их сотрудниками необходимой квалификации.

Одновременно с дальнейшим развитием работы существующих научно-исследовательских институтов НТУ ставит себе задачу дальнейшей организации новых институтов и лабораторий в соответствии с планом реконструкции нашего народного хозяйства.

— 653 —

Одновременно НТУ должно принять деятельное участие в работе тех учреждений и ведомств, на коих возложено разрешение задачи подготовки инженерно-технических сил для нашей промышленности.

НТУ ставит своей задачей дальнейшее расширение дела изучения достижений заграничной техники и ознакомление с ними, для применения в практике нашего производства, хозяйственников и производственников.

В виду того, что в настоящее время фактически Научно-Техническое Управление ВСНХ СССР является самой мощной научно-технической организацией в Союзе, на долю НТУ выпадает обязанность всемерной помощи соответствующим высшим государственным учреждениям, как Госплану СССР, Народному Комиссариату Рабоче-Крестьянской Инспекции, а также Союзным Республикам и областям в деле осуществления задач, которые требуют участия в их разрешении крупных научно-технических сил.

Задачи, стоящие перед нами, огромны, и правильное их разрешение требует согласованной работы с научно-исследовательскими институтами других ведомств, а также широкого вовлечения в работу научных и научно-технических общественных организаций.

Прошлое Научно - Технического Управления, его институтов и лабораторий, проделанная ими, зачастую среди неимоверных трудностей, очень большая дружная работа, любовь и горячая преданность делу работников, дает твердую уверенность, что об'единенными усилиями, дружной совместной работой нам удастся успешно разрешить поставленные перед нами высшими органами задачи, направленные к нашей общей, единой и главной цели – индустриализации страны и всемерному под'ему и развитию социалистического хозяйства СССР.

Президиум Коллегии НТУ ВСНХ СССР: Председатель *В. М. Свердлов.*

Зам. Председателя *С. Д. Шеин, Б. И. Збарский.*

Члены Президиума: *Н. П. Горбунов, А. Н. Долгов, акад. А. Ф. Иоффе, М. Я. Лапиков-Скобло, Л. К. Мартенс.*

20/XII 26 г.